Тема недели на период с 13-17 апреля 2020 г. «Космические просторы»
Родителям рекомендуется.
Тема. «Космические просторы»
Цель: Знакомить детей с людьми мужественных профессий: космонавты. Дать представление о космосе, космических летательных аппаратах и первых покорителях космоса (Ю. А. Гагарин, В. Н. Терешкова и др.) Формировать у детей представление о роли космоса в жизни человека. Осуществлять патриотическое воспитание: вызывать чувство гордости за нашего космонавта Ю. Гагарина, первого полетевшего в космос. 
Утренняя гимнастика. «Юные космонавты».
[bookmark: _GoBack]Методическая литература. 
Дидактические игры. «Восстанови порядок в солнечной системе», «Найди лишнее». «Найди недостающую ракету» «Добавь словечко»
Цель: Закрепить знания детей о расположении планет по порядку в солнечной системе, запоминая названия планет. Развивать внимание, наблюдательность, речь.
Ситуация. «Космос», «Космонавтом быть хочу», «Солнечная система»
Беседы. «День космонавтики», «Зачем нужны звёзды?», «Что такое космос?», «Голубая планета-Земля».
Цель: Познакомить детей с праздником «День космонавтики». Дать детям знания о космосе, объяснить детям, что такое телескоп, космическое пространство, показать, как прекрасна наша Земля из космоса.
Наблюдения. Наблюдение за солнцем.  Наблюдение за ветром. Наблюдение за погодой.  Наблюдение за изменениями в природе. Наблюдение за облаками.
Цель: Уточнить знания детей о том, в каком месте поднимается солнце, и где оно прячется.  Развивать наблюдательность путём выявления новых признаков весны. Развивать у детей наблюдательность, воображение, фантазию; развивать навыки составления описательного рассказа. 
Продуктивная деятельность. «Полёт в космос». (Рисование). «Ракета» (Лепка). «Космос» (раскрашивание раскрасок).
Чтение художественной литературы. - Я. К. Голованов «Дорога на космодром», - В. Кащенко «Созвездие драконов», - П. О. Клушанцев «О чём рассказал телескоп», - О. А. Скоролупова «Покорение космоса», - Н.Носов «Незнайка на луне» 
 Цель: знакомить детей с литературой о космосе; воспитывать познавательную активность 
Знакомство с народными приметами, пословицами, поговорками.
«Мокрый апрель — хорошая пашня». Днем в апреле жарко, а ночью прохладно – к хорошей погоде» «Апрель с водой — май с цветами».\
Формирование элементарных математических представлений.
Тема: «Космическое путешествие»
Задачи:
- продолжать формировать детские представления о космосе, планетах, созвездиях, летающих объектах - космическая ракета, космический корабль;
- закрепить и обобщить знания детей о свойствах геометрических фигур: квадрата, прямоугольника, треугольника;
- совершенствовать навыки устного порядкового и обратного счёта в пределах десяти;
- развивать внимание, формировать пространственное восприятия и зрительно-моторную координацию;
- воспитывать активность, инициативность, навыки сотрудничества.
Оборудование: Магнитная доска, плоскостные изображения ракет, космонавтов, демонстрационный материал «ракеты», конверты с геометрическими фигурами по числу детей, листы с заданиями по числу детей с изображением звезд, «Проложи путь ракете», цветные карандаши.


